
 
 

Αθήνα, 21 Ιουνίου 2025  

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

ΠΡΟΣ: Υπουργό Εξωτερικών 

Θέμα: «Συνεχείς παραβιάσεις της Συμφωνίας των Πρεσπών από τα 

Σκόπια – Επαναφέρουν τη χρήση του όρου «Μακεδονία» 

χωρίς προσδιορισμό» 

               

Για ακόμη μια φορά γινόμαστε μάρτυρες της πλήρους καταρράκωσης της 

περιβόητης Συμφωνίας των Πρεσπών, την οποία η σημερινή κυβέρνηση όχι μόνο 

αποδέχτηκε, αλλά και νομιμοποίησε πολιτικά παρά τις αρχικές διακηρύξεις της. 

Συγκεκριμένα, η Ομοσπονδία Καλαθοσφαίρισης της Βόρειας Μακεδονίας 

φέρεται να επανέφερε τη χρήση της ονομασίας "Μακεδονία" σκέτη, 

παραβιάζοντας το θεμελιώδες άρθρο της Συμφωνίας, που προβλέπει ρητά τη 

χρήση του όρου «Βόρεια Μακεδονία» σε όλες τις διεθνείς σχέσεις (erga omnes). 

Η ενέργεια αυτή δεν αποτελεί μεμονωμένο περιστατικό. Αντιθέτως, εντάσσεται 

σε μια συστηματική τακτική παραχάραξης της ιστορίας και πρόκλησης σε βάρος 

της εθνικής μας ταυτότητας: από τα αγάλματα και τους χάρτες που παραπέμπουν 

σε "Μεγάλη Μακεδονία", μέχρι τα σχολικά εγχειρίδια που εξακολουθούν να 

εμπεριέχουν ανιστόρητες αναφορές για "μακεδονικό έθνος" και "μακεδονική 

γλώσσα", το γειτονικό κρατίδιο επιβεβαιώνει ότι η Συμφωνία των Πρεσπών ήταν 

εθνική ήττα και διεθνής φενάκη. 

Αντί για "σταθερότητα" και "ειρήνη στα Βαλκάνια", παρακολουθούμε μία 

μονομερή εργαλειοποίηση του ονόματος της Μακεδονίας για γεωπολιτικά και 

ιδεολογικά οφέλη, την ίδια ώρα που η Ελλάδα περιορίζεται σε ρόλο παθητικού 

θεατή. Η Ελληνικότητα της Μακεδονίας δεν είναι διαπραγματεύσιμη.  

 

Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1. Σε ποιες ενέργειες προτίθεται να προβεί η Κυβέρνηση για την καταγγελία 

της νέας αυτής παραβίασης στη FIBA και στους διεθνείς θεσμούς; 

2. Θα κατατεθεί επίσημη διαμαρτυρία προς την κυβέρνηση της Βόρειας 

Μακεδονίας για την κατάφωρη παραβίαση της Συμφωνίας των Πρεσπών; 

3. Θα εξετάσει επιτέλους η Κυβέρνηση την επαναδιαπραγμάτευση ή ακόμη 

και την ακύρωση της Συμφωνίας, δεδομένου ότι η άλλη πλευρά ουδέποτε 

την τήρησε στην πράξη; 

4. Ποια μέτρα σκοπεύει να λάβει για την προστασία του ονόματος, της 

ιστορίας και της πολιτιστικής κληρονομιάς της Μακεδονίας, που συνεχώς 

καπηλεύονται από το κράτος των Σκοπίων; 
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